
  

Cache, da “direct” a “mapped”



  

● “four way” set

indice: quale set?



  

Cache:
● stessa dimensione
● diverso utilizzo

ogni blocco
è un set
(a 1 posto)

l’intera cache è
un singolo set



  

Usare le “parti” di un indirizzo
● Index per scegliere il “set”    (num.set=2^num.bit in index)

  (NB: in mappatura diretta ogni blocco è un set a sé stante)

● Tag per riconoscere il blocco tra quelli “del set”
● Offset, per indicare un singolo byte del blocco

(es.: se blocco=word allora 2 bit)    (dim.blocco=2^num.bit in offset)



  

LRU, ed esempio sul testo
● Dati importanti:

– Dim.totale
– Dim.blocchi
– Organizzazione cache
– Sequenza accessi (indirizzi di byte o di blocchi RAM?)

● Ricordare:

(NB: non è rilevante per la mappatura diretta, non ho “scelta” nel “set")



  

Eserc.:
– Indirizzi “di blocco”!

(=word, non di byte)

– Ricavo indice da LSB

– Applico LRU:      (miss per “prima load”)       (miss per “LRU”)
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